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SECRETARIA DA CULTURA

 
 
 

 

 

 

CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICA CULTURAL DE OSASCO. 

 

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA E POSSE DO CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICA CULTURAL DE OSASCO 
– COMCULTURA – BIÊNIO 2026/2027. 

Aos vinte e sete dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e seis, nas dependências do Centro de 
Eventos Pedro Bortolosso, realizou-se a primeira Reunião Ordinária com Cerimônia de Posse do Conselho 
Municipal de Política Cultural de Osasco – COMCULTURA, referente ao Biênio 2026/2027, sob a presidência 
do Sr. Marcelo da Silva – Presidente do COMCULTURA, com apoio administrativo da Secretaria da Cultura 
do Município de Osasco. A reunião teve início às dezoito horas e sete minutos, contando com a presença 
dos seguintes conselheiros e representantes: Presentes: Marcelo da Silva -  Secretário Municipal de Cultura 
e Presidente do COMCULTURA; Lucas Bernardo Sampaio- representante titular do segmento áudio visual; 
Gabriel Masotti Silva -  representante suplente do segmento áudio visual; Alicia Albanez Garcia - 
representante titular do segmento artesanato;  Edna de Souza Machado Simão -  representante suplente do 
segmento artesanato;  Marco Aurélio Leme de Moraes - representante titular do segmento artes plásticas e 
grafite;  Heber da Silva Kusano -  representante suplente do segmento artes plásticas e grafite; Thiago 
Gonçalves Vieira - representante titular do segmento artes cênicas;  Leonardo Jaime Lima Rodrigues - 
representante suplente do segmento artes cênicas; Marcelo dos Santos Moura - representante titular do 
segmento dança e capoeira; Willian Gomes de Sousa -  representante suplente do segmento dança e 
capoeira; Vera Lucia Godoy Correia - representante titular do segmento literatura; Renan Almeida Ramos - 
representante titular do segmento música; Iverson Edson Garcia da Silva - representante suplente do 
segmento música; Luiz Wanderley Vitorino Cardim -  representante titular do segmento patrimônio histórico;  
Paulo Sergio Marcelino - representante suplente do segmento patrimônio histórico; Eliana Gomes Vieira - 
representante titular da secretaria de cultura e Dario Bendas Junior - representante suplente da secretaria 
de cultura. Ausentes: Carolina Rieger Massetti Schavion - representante suplente do segmento de literatura, 
Edvaldo Machado da Silva - representante titular da Secretaria de Emprego, Trabalho e Renda e Ana Maria 
de Souza - representante suplente da secretaria de Emprego Trabalho e Renda; Lislaine Gonçalves Andrade 
- representante titular da Procuradoria Geral do Município e Washington Fernandes de Souza - 
representante suplente da Procuradoria Geral do Municipio; Ana Luiza da Paula Jesus - representante titular 
da Secretaria da Educação e Humberto Gava Neto - representante suplente da Secretaria da Educação; Nanci 
Bobbis - representante titular da Secretaria de Finanças e Jania Primo Soares - representante suplente da 
Secretaria de Finanças; Nancy Nasser - representante titular da Secretaria de Tecnologia, Inovação e 
Desenvolvimento Econômico e Aline da Silva Macedo - representante suplente da Secretaria de Tecnologia, 
Inovação e Desenvolvimento Econômico; Pablo Leoni Ribeiro - representante titular da Secretaria de 
Habitação e Abner Eduardo Silva de Oliveira - representante suplente da Secretaria de Habitação. As dezoito 
horas e dezesseis minutos procedeu-se a abertura dos trabalhos e início da Cerimônia, com a manifestação 
do Secretário Marcelo da Silva, que cumprimentou a todos os presentes com boas vindas. Os presentes na 
reunião reclamaram da dificuldade em escutar as falas, pois não havia equipamento de som e microfone e 
o espaço não tinha uma acústica apropriada para se realizar a reunião. Em seguida, a mesa foi composta  
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com o apoio da representante da Secretaria de Cultura Eliana Gomes Vieira, sendo designado como 
secretário ad hoc dos trabalhos, Dario Bendas Junior. Procedeu-se à leitura da Portaria nº 4.495/2025 de 
Nomeação dos Conselheiros Titulares e Suplentes para o biênio 2026/2027, seguida da chamada dos 
conselheiros eleitos e membros da administração. Iniciou-se o rito de posse, com a assinatura do Termo de 
Posse pelos conselheiros presentes, bem como a realização do juramento de posse. Às dezoito horas e trinta 
e seis minutos com os Conselheiros já empossados, houve manifestação do Secretário, que se colocou à 
disposição para atendimento das demandas do Conselho, ressaltando que a Secretaria de Cultura, por meio 
de seus técnicos, encontra-se de portas abertas para esclarecimentos e orientações aos conselheiros. Após 
a cerimônia de posse foi levantado pelo conselheiro Leonardo Jaime Lima Rodrigues, o artigo 15 do 
regimento interno a necessidade de se cumprir a leitura da ata da reunião anterior seguida dos informes 
para só depois começarem as tratativas das pautas, a conselheira Edna de Souza Machado Simão levantou 
também a necessidade das reuniões serem gravadas (artigo 18 do regimento interno). A conselheira Eliana 
Gomes Vieira entendeu a necessidade e explicou que não havia ata para apreciação; pois a ata da reunião 
anterior já estava publicada e pertencia a outra gestão. A gravação não estava ocorrendo em sua integra 
pela organização, no entanto alguns conselheiros estavam fazendo suas gravações e se comprometeram a 
disponibilizar o material ao Comcultura. Na sequência, realizou-se a apresentação individual dos 
conselheiros titulares e suplentes. Às dezoito horas e cinquenta e quatro minutos, deu-se início as demais 
pautas do dia, com a abertura do espaço para informes. O conselheiro Leonardo Jaime Lima Rodrigues 
solicitou esclarecimentos acerca da prestação de contas da Lei Paulo Gustavo, PNAB e FUMDAC, que foi 
enviado por meio de ofício em 03 de dezembro de 2025 para a Secretaria de Cultura, e distribuiu panfletos 
para todos os presentes. Às dezenove horas, iniciou-se o processo eleitoral para composição da Mesa 
Diretora do COMCULTURA, com a cadeira de Vice-Presidente, sendo eleita, por votação unânime, Eliana 
Gomes Vieira para o cargo de Vice-Presidente, na qual foi a única candidata. Para a Secretaria do Conselho, 
candidataram-se os conselheiros Marco Aurélio Leme de Moraes e Vera Lúcia Godoy Correia, para assumir 
o cargo de 1º Secretário . Colocado em votação foi eleito, por sete votos a um, o conselheiro Marco Aurélio 
Leme de Moraes para o cargo de Primeiro Secretário, e como não houve mais candidatos a 2ª cadeira de 
Secretário, ficou eleita a Conselheira Vera Lúcia Godoy Correia. Assim, ficou definida a seguinte composição 
da Mesa Diretora: Presidente: Marcelo da Silva – Secretário Municipal de Cultura; Vice-Presidente: Eliana 
Gomes Vieira; Primeiro Secretário: Marco Aurélio Leme de Moraes; Segunda Secretária: Vera Lúcia Godoy 
Correia. Em seguida, por sugestão do plenário, foi realizada a leitura do regimento interno no que se refere 
às atribuições da Mesa Diretora, executada pela Vice-Presidência, bem como esclarecidas dúvidas acerca do 
rito eleitoral, especialmente quanto ao direito de voto dos conselheiros suplentes. Na sequência, a reunião 
foi interrompida mediante solicitação de um representante da sociedade civil presente, que indagou sobre 
os critérios para ocupação da cadeira destinada ao ensino superior, questão que foi esclarecida pela Vice-
Presidência e encaminhada para discussão na próxima reunião ordinária do Conselho. Diversos presentes e 
conselheiros solicitaram tempo de fala, o qual foi concedido pela Mesa Diretora, respeitando-se o limite de 
três minutos para cada manifestação, a fim de possibilitar explanações e questionamentos. Prosseguiu-se 
com a discussão da pauta referente: à Comissão de Gestão do Fundo Municipal de Apoio à Cultura – 
FUMDAC. Em razão da ausência do representante da cadeira destinada à Secretaria de Finanças do 
Município, a referida pauta foi encaminhada para a próxima reunião ordinária do Conselho. Tratou-se,  
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ainda, do restauro do Chalé Bricola, sendo informado que a documentação referente ao projeto não se 
encontrava disponível em sua integralidade, motivo pelo qual o Conselho deliberou que a análise da matéria 
ocorrerá na próxima reunião ordinária. Na sequência, a reunião foi novamente interrompida por indagações 
dos presentes referente a PNAB ciclo 1 e ciclo 2, que, embora não constasse na pauta do dia, foi acatada 
pela Mesa Diretora. Para tanto, foi solicitado ao técnico da Secretaria de Cultura, senhor Matheus, que 
prestasse esclarecimentos sobre o tema, o qual informou, que a PNAB é uma lei continuada até 2029, que 
não existe um prazo fatal. Explicou também de forma técnica, que, até a última aferição realizada pelo 
Ministério da Cultura, o Município de Osasco havia empenhado 67,00% (sessenta e sete por cento), e com 
os encaminhamentos dos documentos no site do MINC estava constando 73,49% da verba utilizada 
destinada às ações culturais, devendo-se aguardar a próxima aferição oficial. Ainda no tema referente a 
PNAB ciclo I, a munícipe manifestou-se contaria a utilização de recursos oriundos das leis de incentivo para 
fins de reforma dos próprios municipais e, solicita que os recursos do próximo ciclo não sejam destinados a 
esse fim.  O Conselheiro Gabriel Masotti e o Conselheiro Leonardo solicitaram a prorrogação de mais uma 
hora de reunião, tendo em vista que faltavam alguns minutos para o término, na qual foi colocado pela mesa 
em votação e deliberado pelo pleno por unanimidade para que finalizasse a reunião. Ficou indicado por este 
Conselho que as próximas reuniões ordinárias serão realizadas na Escola de Artes Cesar Antônio Salvi, 
sempre nas últimas terças-feiras de cada mês, com início às 19h00. Para a próxima reunião ordinária, ficou 
estabelecida a seguinte pauta: Chalé Bricola – análise da documentação para restauro; Lei Aldir Blanc (PNAB) 
– análise da prestação de contas e atualização das informações; Composição da Comissão do FUMDAC, 
Definição de data da Assembleia para eleição dos representantes da sociedade civil do Ensino Superior e das 
Centrais Sindicais, bem como composição das demais comissões e grupos de trabalho. Nada mais havendo 
a tratar, às vinte horas e onze minutos, a Mesa Diretora declarou encerrada a reunião ordinária do 
COMCULTURA. Eu Dario Bendas, secretariei e lavrei a presente ata, que, constituirá o Termo de Posse e, 
após lida e aprovada, segue assinada pelo Presidente do Conselho Municipal de Política Cultural de Osasco 
– COMCULTURA. 

 

 

 

 

 

MARCELO DA SILVA 

Presidente do Conselho Municipal de Política Cultural – COMCULTURA 


